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Eltemették Szergej Ivánovics Vavilovot 
a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának 

elncket
Január 27-én a moszkvai Novo.Dertcse temetőben eltemették 

Szergej Ivánovics Vavilovot, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájá
nak elnökét. A temetőben Moszkva lakosai sok ezres tömegben je
lentek meg.

A sir előtt gyászünnepséget tartottak, amelyen Hruscsov, a Szov
jetunió K. (b) P. Moszkva-városi és Moszkva-tartományi bizottságának 
titkára, Bardín és Szkobolcin akadémikusok és Jasnov. a moszkvai dol
gozók képviselői Szovjetje végrehaj ^bizottságának elnöke mondott be- 
szedet Ezután bárom ágyulövés dördült el, majd a Szovjetunió him
nuszának hangjai mellett a koporsót leengedték a sírba.

A dolgozó földműveseknek 
alaposan elő kell késziteniök 
a szövetkezeti választásokat

A RNK Akadémiája diszülésen emlékezett
meg Szergej Ivánovics Vaviiovról

A szövetkezeti tagok milliói 
készülnek Népköztársaságunk
ban a szövetkezeti választások
ra- E nagyfontosságu esemény 
február hónapban zajlik le, ami
kor minden fogyasztási szövet
kezetben közgyűlést tartanak. 
A közgyűléseken megbeszélik 
az elmúlt évi tevékenység ered
ményeit és hiányosságait, meg
választják a szövetkezeti bizott
ságokat és meghatározzák azok 
további feladatait, mind gazda
sági, mind politikai téren.

A szövetkezeti közgyűlések 
nagy jelentősége a szövetkeze
tek ama hatalmas feladatainak 
tulajdonítható, mit azok a fejlő
dés mostani szakaszában teljesí
tenek. A szövetkezeteknek, — 
mint a dolgozó parasztok széles 
gazdasági szervezetei — hivatá
suk. hogy a szegény- és közép- 
parasztokat meggyőzzék a szocia
lista gazdasági rend felsőbb
rendűségéről. Az ötéves terv a 
fogyasztási szövetkezetek raa 
foka fejlődését irányozza elő, 
hogy ezek jelentős módon hoz
zájáruljanak a városi és falusi 
dolgozók ellátásának megjavítá
sához és a tőkés maradványok 
üzérkedés! kísérleteinek felszá
molásához.

A közgyűlésnek minden szö- 
vetkezetben alkalommá kell vál
nia arra, hogy a vezetőség meg- 
mutassa a tagoknak, miként in
tézte a szövetkezet ügyeit, mi
ként járult hozzá ahhoz, hogy 
a falusi dolgozók terményfe
leslegei eljussanak a városi dol
gozókhoz. A vezetőségnek be 
kell számolnia arról, hogy mi-1 
ként járult hozzá a szövetkezet 
az üzérek kiküszöböléséhez a 
város és falu közötti áruforga
lom lebonyolításánál. A szövet
kezeti vezetőségnek be kell szá
molnia arról, hogy mit tett a 
szövetkezet a szegény- és közép
parasztok ipari termelvényekkel 
való, minél jobb ellátásáért. Az 
újonnan választott vezetőségek
nek pedig pontos vállalásokat 
kel! tenniük a szövetkezetek to
vábbi munkájának fejlesztéséi, 
megjavítását illetően. Jól meg
határozott feladatok teljesítését 
kell vállalniuk a város és falu 
közötti áruforgalom) további fej
lesztése érdekében,

Sok rajon ban népgyüléseket 
tartanak már a dolgozók, a szö
vetkezeti közgyűlések előkészí
tésére. Ezeken a gyűléseken 
megbírálják a szövetkezetek te
vékenységét, megbírálják a hiá
nyosságokat s a szegény, és kö- 
zépparasztok számtalan, a szö- 
vetkezet további munkájának 
fejlesztésére irányuló javaslatot, 
munkavállalást tesznek. Szám
talan dolgozó földműves vállal
ja, hogy a jövőben termény fe
leslegeit csakis a szövetkezeti 
hálózat utján értékesül-

A népgyülésekcu elhangzó 
felszólalások világosan tükrözik 
azt, hogy a dolgozó parasztok 
mindjobban értékelik a szövet
kezeteknek a város és falu kö
zötti áruforgalom lebonyolításá
ban betöltött jelentőségét. A ta
gok mindinkább látiák. hogy 
a szövetkezeti hálózat jelcr.t'ís 
mértékben előmozdítja a ninn- 
káxosztály és a dolgozó parasz

tok szövetségének szilárdulását. 
A népgyüléseken elhangzó fel
szólalásokból kitűnik, hogy a 
szegény- és középparasztok he
lyesen értékelik a szövetkezete
ket, felmérik azoknak jelentő
ségét a béke megszilárdításáért 
vívott harcban. Tudják a dolgozó 
földművesek, hogy’ a szövetke
zetek jelentős mértékben hozzá
járulnak Népköztársaságunk 
gazdasági és politikai erejének 
további növekedéséhez.

A választásokra való telöké- 
születek a szövetkezeti vezető
ségek és a tagok közötti ‘'kap
csolatok elmélyülését kell, hogy 
szolgálják. z Az előkészületeket 
célzó népgyüléseknek hatalmas 
méretű tömegmozgalmakká kell 
válniok s magukkal kell von
ulok a szövetkezeti tagok cse
lekvő bekapcsolódását a szövet
kezet ügyeinek Vezetésébe. E 
kérdéshez szorosan kapcsolódik 
az osztályellenség elleni j harc 
kérdése. A szövetkezeti tagok
nak éberen kell őrködniük, hogy 
a vezetőségbe egyetlen kulák, 
vagy , kulákbefolyás alatt álló 
elem se juthasson be. A dolgozó 
faluki nép becstelen ellenség&k 
a kulákok és szekér tolóik elleni 
küzdelem jegyében kell lefoly
niuk a szövetkezeti közgyűlések
nek, választásoknak.

A közgyűléseket alaposan meg 
kell szervezni. A dolgozó föld
műveseknek minél nagyobb 
számban részt kell venniük eze
ken a gyűléseken s bírálataik
kal, tanácsaikkal a szövetkeze
tek működésének további meg
javítását kell előmozdítaniuk.

Az előkészületeket a párt
szervezetek irányításával nagy
mértékben támogatják a tömeg- 
szervezetek. A tömegszerveze
tekre — közöttük a Magyar Né
pi Szövetség szervezeteire is “ 
az a feladat hárul, hogy tagjai
kat cselekvő részvéteire mozgó
sítsák a közeljövőben lézajló 
szövetkezeti választások mara
déktalan sikere érdekében. A 
tömegszervezeteknek felvilágo
sító munkával kell mozgósíta
niuk tagjaikat arra, hogy a köz
gyűléseken elhangzó építő hoz
zászólásaik során a szövetkezetek 
munkáját előmozdító vállaláso
kat tegyenek. így zöldség- és ve- 
teményfélék termesztésére és a 
szövetkezet? hálózat utján való 
értékesítésre kell vállalást ten
niük a tagoknak, ipari növé
nyek termesztésére, hns értéke
sítésére, stb.

A szövetkezeti közgyűlések
nek és az uj vezetőségek meg
válás/, fásának elő kell mozdíta
niuk a szövetkezetek további 
megerősítését. Elő kell mozdita- 
niok a szövetkezetek és a tagok 
közötti kapcsolatok elmélyülé
sét, hozzá kell jórulniok a mnn- 
kásoszlály és a dolgozó paraszt
ság szövetségének elmélyülésé

hez A szövetkezeti választásoknak 
a város és falu közötti árufor
galom további javulását kell 
eredményezniük. Mindezek ér
dekében a dolgozó földművesek 
alaposan készítsék elő a válasz
tásokat w a legjobb, legharco
sabb. legöntudatoaabb embereket 
bizzák meg a szövetkezetek ve- 
zotésóvel.

A RNK1. Akadémiája', péntek dél
után megtartott, cüszülésén méltatta 
Sz. I. Vavilov akadémikusnak, a 
Szovjetunió Tudományos Akadé
miája elnökének emlékét.

Az ülésen jelen voltak dr. C. I. 
Partion professzor, Traian Savu- 
iescu és P. Constantinescu-Iasi 
egyetemi tanárok és akadémiku
sok. Mihail Sadöveanu akadémi

A RNK Tudományos Akadémiájának részvéííávirata
A SZOVJETUNIÓ 

TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁ
JÁNAK

MOSZKVA
A Román Népköztársaság Aka

démiájának tagjai mély megille- 
tödéssel értesültek Szergej Iváno
vics Vavilov, a nagy tudós várat
lan elhunytéról és részvétüket 
fejezik ki a Szovjetunió Tudomá
nyos Akadémiájának, elnöké el
vesztésével ért pótolhatatlan 
veszteségért.

A Román Népköztársaság tudo
mányt és kultúrát művelő embe
rei, a Szovjetunió tudományt és 
kultúrát müvelft embsrí-v.u . es'az 
egész szovjet néppel osztoznak ab
ban a mély fájdalomban, amelyet 
a nagy fizikusnak elhunyta öko:, 
zótt, atónek tudományos' munkás
sága értékes hozzájárulás a szov
jet tudomány és az egész emberi-

Hazánk dolgozóinak tiltakozása 
a francia kormány fasiszta intézkedései ellen

FRANCIAORSZÁG MINISZTERELNÖKÉNEK'. .
' PARIS 7

A Román Népköztársaság Országos Szakszerve
zeti Tanácsának Végrehajtó Bizottsága mély felhám 
borodással szerzett tudomást Franciaország ameriká- 
nizált kormányának Írről az önkényes intézkedésé
ről, amellyel betiltotta Franciaországban a Szakszer
vezeti Világszövetség, a Demokratikus Ifjúsági VL 
lágszövetség és a Demokrata Nők Nemzetközi Szö
vetsége működését.

A RNK dolgozói, akárcsak az egész vűág összes 
becsületes, békestóret® emberei tudják, hogy a fran
cia kormánynak ezt a fasiszta intézkedését az ame
rikai imperialisták agresszív politikája sugalmazta 
és arra szolgál, hogy megkönnyítse előkészületeiket 
egy uj világmészárlás kirobbantására- A béke és a 
népek szabadságának ellenségei igy nyilvánítják ki 
félelmüket és vad gyűlöletüket e három demokrati
kus nemzetközi szervezettel szemben, amelyek kö
vetkezetesen harcolnak a dolgozók létérdekeinek 
megvédéséért.

Az uj bábomra uszitók önkényessége azonban

nem tudja megtörni a béke hívei százmillióinak el
tökélt akaratát az egész világon, nem tudja megfé
lemlíteni a Szakszervezeti Világszövetség tíz és tíz
millió dolgozó tagját, akik még erőteljesebben fognák 
harcolni a munkásosztály nemzetközi egységének meg- 

' erősítéséért, az amerikai imperializmus és csatlósai 
bünüs háborús terveinek meghiúsításáért.

Országunk szakszervezetekbe tömörült kétmillió 
dolgozója nevében m Országos Szakszervezeti Ta
nács Végrehajtó Bizottsága elitéli az amerikai im
perialisták és franciaországi lakájaiknak ezt az aljas 
provokációját és kifejezésre juttatja azt az elhatáro
lását, hogy még nagyobb lendülettel fog harcolni » 
megingathatatlan és hatalmas Szakszervezeti Világ- 
szövetség további megszilárdulásáért, amely az egész 
világ dolgozói élosztaga, a békéért, a jólétért és a 
boldogságért vívott harcban.

A RNK ORSZÁGOS SZAKSZERVEZETI 
tanácsának végrehajtó

BIZOTTSÁGA
Gh. Apostol

elnök.

17 ország versenyzőinek részvételével 
ünnepélyes keretak között nyitották meg 

a IX. Téli Főiskolai Világbajnokságot
SZTALINVÁROS. — Vasárnap 

délelőtt ünnepélyes kefétek között 
nyitották móg Pojánán a IX. Téli 
Főiskola! Világbajnokságot. Mintha 
a természet is ünnepi köntöst öl
tött volna ezen a napon. Ragyogó 
napsü ésben a hófehér hegyek kö
zött kezdődtek meg az űnnepségek 
A Téli Főiskolai Viilágbaiinoksá-. 
gon résztvevő országok zászlóival 
diszitett Pojána. már a kora reg
geli órákban hangos volt az ország 
minden részéből odaérkező vendé
gektől, akik közöl ott volt dr. Gro- 
za Péter miniszterelnök. Luca Va- 
Ailc, Josif Chirincvschi elvtársnk, 
a RMP kiküldöttei, a Vílágba^ok- 
sógon résztvevő országok diplomá
ciai festülcénck képviselői továb
bá a Nemzetközi Diákszövetség tag
jai. Ezenkívül résztvett a megnyitó 
ünnepségen számos élmunkás és 
élsportoló.

kus, Miron Constantincsen, M- ‘ 
Profíri mérnök, akadémikus, Ilié ., 
Murgulescu professzor.

Traian Sav Iliescu professzor, a 
RNK Akadémiájának elnöke, is-, 
mért ette . Sz? T Vavilov hatalmas 
tudományos tevékenységét. A Bol
sevik Part tanításait követve, Sz. 
1. Vavilov azért harcolt, hogy a 
tudomány a széles néptömegek so- .

ség tudományának fejlesztéséhez.
A Román Népköztársaság tudo

mányt művelő emberei számára 
.Szergej Ivánovics Vavilov emléke 
örökké élni fog, mint a nép szol
gálatába állított és a szocializmus 
építésének gyakorlatával szorosan 
összenőtt tudomány jelképe. ‘

Szergej Ivánovics Vavitovnak a 
; tudományos alkotás térén kifejtett 

felbecsülhetetlen munkássága, a 
Nagy Honvédő Háborúban tanusi- 

- tolt hősiessége és a béke győzel
méért folytatott küzdelme állandó 
ösztönző példaként állnak majd a 
Román Népköztársaság tudósai 
előtt. .;

A Román Népköztársaság Aka-
démiája hálával tartozik azért az 

e erkölcsi és' anyagi 'fámbgátááért; 
, amelyet Szergej Ivánovics Vavi?

lóé nyújtott,számára: ■‘Soha sém 
felejti el a széleskörű támogatást, 
amelyet a. Szovjetunió Tudorná-

Az ünnepség pontosan 10 órakor 
kezdődött meg a Téli Főiskolai Vi
lágbajnokságon résztvevő orszá
gok versenyzőinek felvonulásával:

raiba is eljusson. Vavilov életé-' 
j uek utolsó percéig kitartó békehar
cos volt — mondotta többek kö
zött. :

Hazánk tudományos emberei & 
a RNK Akadémiája mély háláju
kat fejezik ki a nagy szovjet tudós 

nyújtotta anyagi és erkölcsi támo- 
s.Másért. ; ■ ' -

liyos Akadémiájának elnöke nyúj
tott, hogy teljesíthessük a Román 
Munkáspárt által ránk rótt fél- 

. adatot.: a dolgozó nép' felemelé- 
sénék feladatát a tudomány és a 
művelődés * utján;

Engedjék meg, - hogy a magam 
nevében is kifejezzem az. őszinte 
fájdalmat, amelyet valamennyien 
érzünk' Szergej Ivánovics. Vavilov 
munkaerejének teljében bekövet
kezett váratlan elhunyta miatt, 
mert benne a szovjet tudósnak a 
Haza, a nép és az emberiség 

iránti ragaszkodását csodáltuk.
TRAIAN SAVULESCU 

professzor, akadémikus, a 
Román Tudományos Aka- 

y,.;démia elnöke

.Hasonló szövegű táviratot !cüli 
- dött a Sáövjétünió - '-Túdományó® 
Akadémiájának az ARLUS hévé
ben df. Bogtíah József professzor.

Anglia. Ausztria, Bolgár Népköz- 
társaság, Csehszlovák Köztársaság. 
Norvégia, Svédország. Német De
mokratikus Köztársaság. Olaszor
szág, Lengyel Köztársaság^ Ma
gyar Népköztársaság, Szovjetunió, 
majd nz RNK s'Portolói -zárták be a 
felvonulást, öt ország, amelyek két- 
három versenyzővel képviseltetik 
magukat, együttesen vonultak fa).

A Demokratikus Ifjúsági Világ- 
szövc'sóg himnuszának elhangzá

sa után Josif Grohman. a Nemzet
közi Diákszövetség elnöke üdvözöl
te a megjelent 17 ország sportolóit.

Ezután dr. Groza Péter, a RNK 
miniszterelnöke a Román Népköz
társaság nevében üdvözölte a Téli 
Főiskolai Világbajnokságon réwt- 
vevő országok sportolóit, mzfd 
mcgnyPottnalc jelentett, ki » IX. 
Téli Főtekolal Vilá'öalnak»á«ot.



Nyugat-Németország ujrafegyverzése ellen
AZ ANGOL LABURISTA PÁRT SZÁMOS TAGJA MEGBELYEGZI AZ AMERIKAI-ANGOL IMPERIA.

Növekszik a nyomorúság 
a marshallizáit országokban

LONDON. — (Agerpres.) A la
burista párt Horseham körzeti 
szervezete a napokban körlevelet 
küldött a laburista párt helyi szer
vezeteinek, amelyben felhívja eze
ket, hogy támogassák a Nyugat- 
Németország ujrafegyverzése el
leni, a koreai kérdés békés rende
zéséért és a Kinai Népköztársaság
nak az ENSz-be való felvételéért 
kibocsátott rezoluciót.

A Horseham körzeti szervezet 
titkára, Roy Achedown közölte a 
Daily Worker tudósítójával, hogy 
a rezoluciót ezideig már a laburista

Gyalázatos kihívás a világ dolgozói ellen
A í randa kormány betiltotta a Szakszervezeti Világazövetség, 
a Demokratikus II jusági Világszövetség és a Demokratikus Nők

Világszövetsége központjának működését Franciaorszagban
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Tass közli: A január 26-i hivatalos közlöny, két nappal Eisen

hower tábornok távozása után Párizsból, közölt.e a francia kormány törvényerejű ren- 
deletét, amelynek értelmében betiltják Franciaország területén a Szakszervezeti Világszövetség, a 
Demokrata Nők Világszövetsége és a Demokratikus Ifjúsági Világszöveitség központjainak mű
ködését, amelynek székhelye megalakulásától kezdve Párizsban volt

A francia demokratikus sajtó a kormánynak ezt az uj intézkedését újabb lépésnek minősiti 
az ország fasizálásának utján. ,

A Liberation cimü újság azt írja, hogy a francia kormánynak ez a határozata újabb erő- 
szakog cselekményt jelent. ■ - •

----- —— “————- '

Január 25-én újabb hatalmas tüntetés volt Parisban 
Eisenhower szállodája előtt

PARIS. — (Agerpres.) Január 
25-én nagyszabású tiltakozó tünte
tés folyt le az „Astoria” szálló 
előtt, ahol Eisenhower tábornok 
lakik. A rendőrterror ellenére a 
tüntetési több mint két órán áJ 
tar-ott. A felvonuláson több mint 
50.000 ember vett részt.

Etienne Fajon, a Francia Kom
munista Párt Központi Bizottságá

A koreai hadibelwet
PHENJAN.- — (Agerpres) A Ko

reai NDK néphadserege főparancs
nokságának január 25-i közlemé
nye szerinti a néphadsereg légi 
erői, amelyek a fronton és a front 
mögött folytatják harci tevékeny
ségüket, az utóbbi időben nagy si
kereket értók el. Január 24-én a 
néphadsereg légierőihez tartozó 14 
repülőgép elkeseredett harcot ví
vott Szinzsu és Szinanzsu város 
fölött 35 ellenséges harci repülő
géppel és lelőtt 8 ellenséges gépet, 
más kettőt pedig súlyosán megron-" 
gélt.

Január 25-én a néphadsereg egy
ségei Incson környékén elsüllyesz- , 
tettek két ellenséges hadihajót.

A KOREAI PARTIZÁNOK 
HŐSIESEN KÜZDENEK

A koreai partizán egységek egy
re keményebb csapásokat mérnek 
az amerikaiak és csatlósaik be
özönlő hordáira. Jelenleg A Taije- 
zson, Tajgu és Fuszan, valamint 
Délkorea többi fontos központjai 

felé vivő vasutak partizánkülönitmé- 
nyék ellenőrzése allatt állnak. Ma
guk az amerikaiak is kénytelenek

Az indonéz szocialista párt 
fontos határozata

HÁGA. — (Agerpres.) Jakartába érkezett hírek szerint állandóan 
növekedik az IndonézNKommunista Párt befolyása a dolgozói- széles 
tömegeire.

Az ANP hírügynökség közli, hogy az. Indonéz Szocialista Párt, 
amelyet Amir Sarifudin vezetett, értekezletet tartott Jakartában. 
(Köztudomású, hogy Indonéziában létezik egy jobboldali szooialfciía 
párt is. amelyet Szután Sárin vezet)

Az értekezlet határozatot fogadon cl. amelyben elismeri, hogy 
a Kommunista Párt az indonéz munkásosztály egyetlen pártja. Követ
kezésképpen a szocialista párt feloszlott. Az értekezlet felhívta az ösz- 
szcs indonéz szocialistákat, hogy iratkozzanak be a Kommunista 
Pártba.

.....  « um-—

Újból elhalasztották az ENSz politikai 
bizottságának ülését

LAKÉ SUCCEá. — (Agerpres.) 
A Francé Presse hírügynökség 
közleménye szerint az ENSz poli
tikai bizottságának ülésein «cm 
csütörtökön, sem pedig pénteken 
nem tudtak megegyezésre jutni az

LISTÁK MESTERKEDÉSEIT 

kormány harminc helyi szervezete 
elfogadta.

NYUGAT-NÉMETORSZÁG - 
PARASZTSÁGA TÁMOGATJA 
OTTO GROTEVVOHL JAVAS.
LATÁT, NÉMETORSZÁG EGY
SÉGÉNEK MEGTEREMTÉ.
SÉÉRT

BERLIN. — (Agerpres.) Január 
24-én Ottó Grotewohl, a Német De
mokratikus Köztársaság miniszter- 
eilnöke, fogadta Nyugat-Németar- 
szág parasztjainak és mezőgazda
sági munkásainak küldő Jtségét. 
Németország mezőgazdasági és er
dőgazdasági bizottságának 'megbí
zásából, a küldöttség a szervezet 

nak tagja a tüntetéssel kapcsolat
ban irt cikkében megállapította: a 
rendőri intézkedések azt bizonyít
ják, hogy a francia kormány to
vább vezeti az országot a fasizálás 
utján. A tüntetés alkalmával be
bizonyult. hogy a hatóságok még 
az óriási rendőri karhataíomma*' 
sem képesek megakadályozni a 
francia nép békeharcát. A francia 

elismerni, hogy a koreai front tu
lajdonképpen Fuszánnál kezdődik, 
amely a Koreában levő amerikai
angol csapatok utánpótlását szol
gáló legfontosabb kikötő. Jelenleg 
nagyszámú partizánkülöni tmény 
működik Délkorea összes útvona
lain és vasútvonalain. Megakadá
lyozzák az erősítések szállítását, 
megtámadják a frontra tartó harci 
különítményeket s a front közelé
ben bekerítik és megsemmisítik az 
amerikai-angol és liszinmanista 
csapatok menekülő egységeit. A 
partizánok még január elején le
vegőbe röpítették kivétel nélkül az 
összes hidakat, amelyek a Szuvon 
—Csonjan főautóuton voltak, s 
megakadályozták ezzel az 'ellenség 
számára az erősítések küldését.

A partizánok merész támadáso
kat • hajtottak végre Encson, Cse
csen Szonszán és más városok 
börtönei ellen, kiszabadították a 
foglyokat s megakadályozták a be
özönlő amerikai banditákat abban, 
hogy a koreai hazafiak ellen meg
torló intézkedéseket foganatosít
hassanak.

amerikaiak ama Kína-ollcncs ja- 
vasla‘út illetőleg. hogy a Kinai 
Népköztársaságot „agrcsszor”-nak 
nyilvánítsák. Az ülést újból elha
lasztották, ezúttal szombatra. 

által elfogadott határozatot nyúj
totta át Ottó Grotewohlnak. (A 
szervezet értekezletet tartott Han
noverben s a nyugatnémetországi 
hatóságok megtiltották, hogy a 
bizottság értekezletén a Német 
Demokratikus Köztársaság képvi
selői is résztvegyenek, kiutasítva 
őket Nyugat-Németországból.)

A bizottság vezetője, Heinrich 
Westerheide Baden-Hasseni föld
műves hangsúlyozta, hogy Nyugat- 
Németország lakossága teljes ere
jéből támogatja Oltó Grotewohl 
javaslatát, hogy kezdjenek tárgya
lásokat Németország egységének 
visszaállításáért.

nép hatalmas arányú megnyilatko
zása ismételten megmutatta, hogy 
Franciaország jelenlegi vezetői so
hasem lesznek képesek a tervezett | 
szovjetellenes háborúba sodorni ■ 
Franciaországot, I

„Páris 1 lakossága megmutatta, I 
hogy az Észak-Atlanti paktum fő
hadiszállását nem lehet országunk 
területén felállítani” — írja Fa
jon. .

Cikke befejező részében felszó
lította az összes francia hazafia
kat, hogy keÁőzötF erőivel küzd
jenek Nyugat-Németország fel
fegyverzése és a háborús előkészü
letek ellen, Franciaország nemzeti 
függetlenségéért.

TÖBB MINT 3000 EMBERT 
VETT ŐRIZETBE A FRAN
CIA RENDŐRSÉG

PARIS. — (Agerpres.) A francia 
rendőrség az Eisenhower elleni 
tiltakozás 'alkalmából eddig 3267 
embert vett őrizetbe.

Január 25-én törvényszék elé 
idéztek 25 párisi honpolgárt, aki
ket az Eisenhower ellenes tünte
tés alkalmával vettek őrizetbe. A 
kihallgatott emberek a törvény
széki tárgyalóteremben elénekel
ték a Marsteillese-t. A .tárgyalóte
remben jelenlevők velük énekelték 
és tiltakoztak a népáruló Pleven- 
kormány politikája ellen.

KATONÁK HELYETT CSAK 
ÍGÉRETET KAPOTT EISEN
HOWER A CSATLÓS ORSZÁ
GOKTÓL

PÁRIS. — (Agerpres.) Az „Uni
ted Press” hírügynökség tudósítója 
Eisenhower európai kőrútjával 
kapcsolatban megállapítja, hogy a 
tábornok kőrútjának eredménye 
nem nagyon kedvező az imperia
listák számára, annak ellenére, 
hogy a nyugateurópai lakájkormá
nyok sietve végrehajtják a kapott 
parancsot és hatalmas összegeket 
utalnak ki fegyverkezésre. A láto
gatás eredményeképpen Anglia és 
Franciaország kő elezetteéget vál
laltak, hogy rövidesen két-két had
osztályt- küldenek Nyugeit-Ndmct- 
országba. Hollandia czid’őszcrint 
egyetlen hadosztállyal sem rendel
kezik Bár a holland kormány meg
ígérte, hogy három hadosztályt to
boroz össze, igen kevés remény 
van arra, hogy ezeket a hadosztá
lyokat még ebben az évben clőké- 
szilhc’.ik.

Az „United Press” tudósítója 
írja, hogy fcirenhowcr olégedcticn 
a nyugati országok fegyverkezési 
ütemével. Véleménye szerint az 
A) lanti-országoknak sokkal na
gyobb erőfeszítést kell tenniük a 
fegyverkezési program megvalósí
tására. mint amennyit pddig let 
tek.

A Marshall-terv az Egye- 
**• sült Államok háborús előké
születeinek szerves része, meg
születésének pillanatától kezdve. 
Célja, hogy a „megsegített" or
szágokat. béklyóba verje és az 
Egyesült Államok engedelmes 
szolgáivá tegye. Ez a cél isme
retes volt előbb is, de napnál 
világosabban tárult mindenki elé 
abban a pillanatban, amikor az 
USA háborút kezdett Korea né
pe ellen. Truman félre nem ért
hető módon tudtára adta csat
lósainak, hogy vagy követik őt 
a háború utján és parancs sze
rint fegyverkeznek, vagy pedig 
megszünteti a Marsall-„segelyt“J 
amelyre pedig- már berendezKod- 
tek.

Az Egyesült Államok kormá
nya koreai támadásának megin 
dítása óta eddig több mint 30 
milliárd dollárral növelte egy 
évre szóló hadikiadásait, noha 
azok már előbb is igen magas 
összegre emelkedtek. Ángiia pe
dig szerény kezdetként 3 évre 10 
millárd, Franciaország 7 mil
liárd dollár újabb hadikiadást 
irányoz elő, de előrelátható, 
hogy ezeket az összegeket nem 3 
év, hanem sokkal rövidebb idő 
alatt fogják katonai célokra fel. 
használni. Truman kisebb csat
lósai sem maradnak la és mind
annyian az amerikai „barátsá
got" most jóval nagyobb összeg
gel fizetik meg, mint amennyit 
Marshall-,segélyként" kaptak-

ilyen arányú háborús előké
születek puszta bejelentése 

pánikot idézett elő a tőkés orszá
gokban. A pénzes fogyasztók 
megrohanták az üzleteket, a ke 
reskedők nagy bevásárlásokat 
eszközöltek, hogy . feltöltsék 
áruraktáraikat, a gyárosok nagy 
mohósággal vetették rá magu
kat a nyersanyagokra. Ehhez 
járult még, hogy a háborúra ké
szülő imperialista kormányok 
megkezdték a liadijelentőségü 
nyersanyagok felhalmozását 
Mindennek az lett a következ
ménye, hogy a tőkés országok
ban néhány hónap leforgása 
alatt olyan méretű áremelkedés 
következett be, amire — az arak 
ugrásszerű emelkedését tekint
ve — eddig még nem volt példa 
a kapitalizmus történetében- 
Elől járnak az áremelkedésben,a 
nyersanyagok. A pánikszülte vá
sárlási láz, a nyersanyagok drá
gulása, ami előreveti a készter
mékek fokozódó áremelkedésé
nek árnyékát, a tömegfogyasz
tási cikkek igen komoly drágu
lásához vezetett az összes tőkés 
országokban. Az imperialista 
háborús kalandorok politikája 
már eddig is a széles dolgozó tö
megek nyomorúságának növeke
dését eredményezte.

Az angol -pénzügyminiszter, 
Gaitekel néhány héttel ez
előtt bejelentette: „nem tudni, 
hogy végeredményben mekkorák 
lesznek a fegyverkezés terhei, de 
az biztos, hogy súlyosak lesz
nek". Amikor ezzel összefüggés
ben azt fejtegette a parlament
ben. hogy Angliában még nincs 
komoly áremelkedés, a képvise
lők egy része hangosan felka
cagott.

Ezen nem is lehet csodálkoz
ni, hiszen a Daily Express most 
állította összo az októberi ár
emelkedések naptárát. Eszerint 
október 1-én felemelték az összes 
városi közlekedési eszközök dij- 
szabásait, 2-án a kerékpár és 
autógumi árát. Azután a kö
vetkező áruk kerültek sorra: 
3-án a rizs, 4-én a gyermekka
bátkák, 5-éii a gyermek gyapju- 
rnha, 6-án a rádiócsövek, 7-én a 
bádogból készült vedrek és tek- 
nők. 8-án a csokoládé, !)-én a 
kész női ruhák, kabátok és in- 
g.<k, 10-én a cérna, 11-én a gep- 
ohi.j, J2-ón a vatta, 13-án a vá
gott baromfi. 14-én a .játékok. 
15-én a tojás, 16-án a harisnya, 
17-én .i férfiöltönyök. 18-án az. 
njságpapir, 10-én a cipő, 20-án a 
köt-szövött áruk, 21-én a pré- 
mek, 22-én a. cukrászsütemény, 
23-án a férfiing, 24-én a pa- 
mntszövet, 25-ón a himzőfonn), 
26-án a kávé, 27-én a férfi- cs 
gyermek pizsama, 28-án a tapéta, 
29-én a gyapjúból készült pul- 

lóver, 30-án a szőnyegek és 31-en 
a dohányáruk.

Az összeállítás óta két hónap 
telt el és az áremelkedések so
rozata lényegesen bővült. Az 
élelmiszeradagok ellenben csök
kentek, legutóbb például a hus- 
adagot szállították le kereken 
egy harmadával,

JJa Anglia után az európai 
kontinens marshallizáit or

szágaiban nézünk körül, hasonló 
jelenségeket látunk. Franciaor
szágban októberig' négy hónap 
alatt a kiskereskedelmi árak hi
vatalos adatok szerint is átlag
ban 10 százalékkal emelkedtek. 
Belgiumban három hónap alatt 
szintén hivatalos adat szerint a 
22 fontos élelmiszer ára átlagban 
10 százalékkal növekedett, de 
például a sertéshús ára 20 száy 
zalékkal emelkedett, a tojásé 
pedig megduplázódott.

Nem kell sorravennünk Nyu
gat,-Európa országait, minde
nütt hasonló a kép, de külön ki 
kell emelnünk az osztrák dol
gozók életszínvonalának hatali- 
mas megromlását. Az uj ármeg
állapítás, ame'y ellen az osztrák 
munkásság-, amint emlékezetes, 
néhány héttel ezelőtt hatalmas 
sztrájkokkal tiltakozott, a lét
fenntartási költségek 3'0 százalé
kos emelkedését eredményezte.

Egyes országokban a munkád 
sok kiharcoltak, kisebb béreme
léseket, de ezek a. béremelések 
meg sem közelitik a drágaság 
növekedésének mértékét. A 
marshallizáit országok dolgozói
nak életszínvonala hónapról- 
hónapra süllyed, miközben a 
nagytőkések profitja egyre nő. 
Az amerikai példa bizonyítja 
ezt a legszembetűnőbb módon. 
Az Egyesült Államokban 1944- 
ben, amikor a háborús profit _a 
legmagasabbra hágott, a tőkés 
vállalatok jövedelme az adók le
vonása után 10.8 milliárd dollár 
volt, a folyó évben viszont az 
adókat levonva, 23.4 milliárd 
dollárra emelkedett. Kisebb 
méretben -ugyanez a helyzet az 
összes tőkés országokban.

A kapitalista orsÁígolk dol
gozó tömegeinek eddigi 

életszinvonalcsökkenése a kez
det kezdete. Hiszen az Egyesült 
Államokban és a marshallizáit 
országokban a háború erősebb 
ütemű előkészítése csak most 
van kibontakozóban. A fegyver
kezés és a háború előkészítésé
nek méretei akkorák, hogy azok 
az országok, amelyek érre-az 
útra férnek, kénytelenek lépé
seket tenni a hadigazdálkodás 
felé. Truman megtette ezt a lé
pést, amikor december közepén 
kihirdette a „rendkívüli állapo
tot". Az Egyesült Államok ha- 
marabb kezdték a hadiipar ki
szélesítését és a gazdasági élpt 
militarizálását, mint az ameri
kai imperializmus csatlós ál
lamai, de ugyanaz, amit most 
az Egyesült Államokban látunk, 
a marshallizáit országokban is 
be fog következni

A hadigazdálkodásra való rá- 
férés pedig azt jelenti, hogy nö
velik a termelést a fegyverke
zés és csökkentik a termelést a 
közfogyasztás céljaira, azt je
lenti, hogy a béreket és árakat 
úgy szabályozzák, hogy a dolgo
zók reális keresete csökkenjen. 
Ezért állíthatjuk joggal, hogy 
az életszínvonal esése, ami a 
marshallizáit országokban a 
drágulás következtében eddig 
bekövetkezett, csak a kezdet 
kezdete.

A tőkés országok dolgozói 
nem veszik ezt szó nélkül tudo
másul. Éppen ezért az imperia
lista kormányok a gazdasági té
ren életbe léptetett rendkívüli 
állapottal egyidejűleg politikai 
tekintetben \is rendkívüli álla
potot valósítanak meg, ami más 
szóval annyit jelent, hogy fo
kozzák a fasiszta módszerek al- 
kah'iazásfd a munkásosztály el
len, A dolgozók a marshallizáit 
országokban n.i harci feladatok 
előtt állnak nz életszínvonaluk
ért, gazdasági érdekeikért vivőit 
küzdelmükben. Uj szakasza kez
dődött a hókéért vívott harcnak 
is. Nem fér hozzá kétség, hogy 
ez a harc a háborús kalandorok 
csúfos vereségével fog .végződni.



'A- villamosítási terv megvalósításaiból

• A kolozstartomúnyi Nádason 
kigyult a villanyfény

Az alábukni készülő nap gyen
gén tűző sugarai végig pásztáznak 
a falu házai felett, de mintha meg
torpannának a Fő-utcán gyüleke
ző szokatlan embertömeg láttán. A 
kultúrotthon előtt csoportba verő
dött emberek kíváncsian figyelik a 
villanypóznán dolgozó munkást, 
amint a villanykörtét szereli fel. 
A munkáját befejezve leszáll a 
póznáról. Végignéz a dolgozó föld
műveseken, akik már évek óta 
várják azt a pillanatot, hogy fa
lujukban kigyuljon a villany.

Az elmúlt burzsoá földesúri 
rendszerben ígérgették a dolgo
zóknak a villanyt, de az csak ígé
ret maradt. Példa erre Nádas köz
ség is. aho] Fülöp gróf, meg Sóly
mos főhadnagy, — akinek nagyki- 
terjedésü földjük volt a község 
határában —, számtalanszor meg
ígérték. hogy bevezetik a villanyt, 
csak pénzt adjanak. A község dol
gozói összekaparásztáki kis’ pénzü
ket és odaadták. Azonban az

ígéret csak ígéret maradt, mert 
a pénz eltűnt a gróf és cinkostár
sainak zsebében. így volt akkor.

Ma Népköztársaságunk kormá
nya a Román Munkáspárt vezeté
sével nagyszerű tetteket valósit 
meg.

Nádas községben ezelőtt egy pár 
héttel határtalan volt aiz öröm a 
dolgozók között, amikor látták a 
városból jött munkásók tevékeny
ségét, amint megkezdték a villany 
bevezetését. A dolgozó földműve
sek önkéntes munkával kapcsolód
tak be a szerelési munkákba. Göd
röket ástak és póznákat állítottak 
fel, hogy minél hamarabb kigyul- 
join a fény a községben. Tudták 
azt. hogy ezzel nemcsak villany
fény gyűl ki, hanem uj fény gyűl 
életükbe is, a kultúra fénye. 
Könyvtárat, klubot létesítenek, a 
villany segítségével mozigépet is 
fel tudnak szerelni a kulturott- 
honba. Az asszonyok boldogan 
gondoltak arra a pillanatra, ami-

kor villanyuk lesz. Alkalmazni tud
ják majd a villannyal hajtott fO' 
nógépet, amely megkönnyíti mun
kájukat. Most, január 27-én, itt 
van a pillanat, megvalósult ez is.

A sötétség már sűrűn aláeresz
kedett, a kultúrterem zsúfolásig 
megtelt emberekkel. A petróleum
lámpa halvány fénye gyengén vilá
gítja be a termet. A dolgozók tü
relmetlenül pislantgatnak a fejük 
fölött csüngő teljtenykörtékreL 
Várják, hogy mikor gyűl ki az oly 
nagyon várt villany, Baican Vasi
le. a községi néptanács alelnöke, 
— akinek az a magasztos feladat 
jutott, hogy elsőnek kattintsa fel 
a villanyt —, ráteszi kezét a kap
csolóra. Egy pillanatig végignéz a 
tömegen, aztán elfordítja a kap
csolót. A kultúrtermet élénk fény 
önti el. A dolgozók diadalmas
örömmel fogadták
lásak Román
amely elősegítette, 
het.ték a villanyt.

a villanyt. Há- 
Munkáspártnak, 
hogy bevezet

Husz tonna cementet termeltek tervelőirányzaton 
felül a tordai cementgyár munkásai egyetlen nap alatt

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
tordai cementgyár munkásai és 
technikusai egyre nagyobb mun-

kalendülettel kapcsolódnak be az 
országos versenymozgalomba, amely 
arra irányul, hogy minél nagyobb-

Gyors ütemben folyik a mezőgazdasági 
gépek kijavítása Torda-rajonban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A torda-rajoni néptanács mezőgaz
dasági osztálya első negyedévi munkaterve teljesítése során különös 
hangsúlyt helyezett a tavaszi vetési munkálatok előkészületeire. A ra
jon terűtekén 96 gépjavító műhelyt helyeztek üzembe, ahol a terv sze
rint január 21-ig kijavitostak 29 traktort. 95 gabonavetőgépet. 300 ku
koricavetőgépet, 52 triört, 4193 igáseltet, 14 trak terekét és 3301 boronó’.

Ugyancsak nagy gondot fordítanak a zöldségtermesztés kiszélesí
tésének kérdésére is. A Román Munkáspárt helyi alapszerveizeteivel 
az élén a községi néptanácsok a tömegszervezetekkel karöltve széles
körű felvilágosító munkát végeznek, hogy a dolgozó földművesek minél 
nagyobb területen termesszenek zöldséget. Különös hangsúlyt helyez
nek az állami és kollektív gazdaságok Jzöldségtermesztésének növelé
sére. Megtették a szükséges intézkedéseket a melegágyak elkészítése 
érdekében. A néptanácsok a szövetkezeteken keresztül gondoskodnak

mennyiségű cementtel lássuk el 
hazai épitőiparünkat- Január 23-án 
például az üzemi munkások, egyet
len nap alatt 20 tonna cementet 
gyártottak tervelőirányzatukon fe
lül. így a hónap első napjaitól 
kezdve, az üzem átlagosan 342 
tonna terviül teljesítést ért el. Az 
egyéni versenyzők közül Florea 
loan áll az élen, ki január 23-án 
— egymagában — 12 tonna cemen
tet termelt napi tervelőirányzatán 
felül. Sípos Ion pedig a második 
váltásban 8 tonnát termelt. A klín- 
kentermelésnél ' Vaceirn lacob az 
első váltásban 5 tonnát, Faur lo- 
achim a hármas váltásban ugyan
akkor 9 tonnát termelt normán 
felül.

A TDRDAI „PROLETÁRUL'
tüzAllötEglagyAr

a szükséges zöldségmagvak biztosításáról, a szövetkezetek 
ződést kötnek a dolgozó földművesekkel zöldségtermelésre, 
kollektív gazdaságok 48 hektár, a magángazdaságok pedig 
tár zöldségtermesztésre kötöttek szerződést.

pedig szer- 
Eddig a 
1056 bek-

N. M.

A kulákokkal cimboráid egrespafaki 
tanítónőnek nincs helye a dolgozók 

gyermekei között!
Cigányiba Zsibó-h-ayipi—

gyakran hoz a posta tengeren, 
túli csomagot. Az Orosz-család- 
natí igen jószlvü nagybácsikája 
lehet Amerikában, mert ellátja 
őket bőven nylonból készült nad-
r ágtartóval, 
denfele más

órdssijjdl ás min 
limjommal. Dt

nem itt van a kutya eltemetve. 
A nagybácsi a csomagok mel
lett leveleket is küldözget. E le
velek tartalma és az Orosz-csa
lád ifiig jal magatartása között 
szoros összefüggés fedezhető fel. 
Ezek az összefüggések a család 
egyik hírhedt tagja, Orosz Jolán 
tanítónő népellcnes magatartá
sában is megnyilvánulnak.

Orosz Jolán 
KilNífaJujában, 
tolt. Tanított,

mint tanítónő
igányibcin tani- 
már ahogyan.

Nem. érdekese öt pemílyen tíö-
zösség: mi'nk'i. Hidegen hagyta 
az is let az ifjúság színdarabot 
tanult. Világért sem foglalkozott, 
volna az ének, és lánccsoportok 
tanításával. Amikor a bein,vető 
tanfolyam megszervezésére ke. 
ríllt sor. Orosz Jolán kerek-pc. 
rec kijelentette, hogy ő csak a 
gyermekeket oktatja, a fülnői. 
lekkel, jfiáne Öregekkel és szc< 
gcnyckkel nem kínlódik.

Egy alkalommal a Magyar 
Népi Szövetség helyi szervezete 
vezetősége feladatot bízott, rá. 
Mintha főgát húzták volna, úgy 
fogott hozzá, a sajtótcrmékel;
terjesztéséhez. Házróljházra
járt, felszedte dtz előfizetési di
jakat, összesen ÍSSO lejt. A ci- 
gányi dolgozó földművesek pedig

lesték a postát, várták az újsá
got. De mindig, csak néhány 
példányszám érkezett. Egy idő 
múlva elfogyott a ‘türelmük és 
utána néztek a dolognak. Kisüli, 
a gazemberség. Orosz Jolán ta
nítónő zsebrevágta az előfizetési 
dijak több, mint felét.

— Hát csak nem kívánják tő
lem a fáradtságot ingyen, meg, 
hogy koptassam a cipőm talpát? 
Fintorgatta tíz ordát, amikor 
felelősségre vonták.

— Hát ami sok, mégis csak 
sok — bosszankodtak a cigá
nyt ddlgoző földművesek. Orosz 
Jolánnak kiadták az útját. 
Jelenleg Egrespatakon tanít. Itt 
is számtalan feladatot kapott 
már. A néptanács és a MNSz 
helyi szervezete sorozatosan fel
kérte. hogy kapcsolódjék be a 
népnevelő munkába, de Orosz 
Jolánnak eszeágában sincs meg
javulni. Hallani sem akar arról, 
hogy részivegyen a léultvrmun- 
kában. Ahelyett a kv lábak tár
saságában ül. Kotyvasztják, tér. 
jeszfpk az álhirekel y türelmet
lenig várják az amerikai nagy
bácsi levelét, amely újabb nép. 
ellenes hazugságok k■i(tgy(ltásó, 
táplálja.

Orosz Jolán ezekkel a meg- 
nnil"fJáo.':ásaival és magatartásá
val az cmzMlyclhm.scg közé so> 
rolha önmagái. Ncm érdemli 
meg, hogy népi demokratikus 
rendszerünk gyermekek tanifá- 
sat bízza reá.

munkásai a tervismebtető üzemi 
gyűl énen verseny szerződéseket kö
töttek. Az uj veraenymozgalomba 
105 egyéni és 5Ö csoportos verseny
ző kapcsolódott be. Az üzem dol
gozói egyöntetűen vállalták, hogy 
ezéví tervüket határidő előtt 1951 
december 21-ig befejezik. Á ne
gyedévi terv idő előtti teljesíté
séért pedig 10—40 százalékos nor- 
matulszárnyalást vállaltak. A mun
kások és technikusok a tervtultel- 
jesités mellett vállalták,, hogy a 
verseny során fokozottabb figyel
met fordítanak a minőségre, hogy 
nemzetgazdaságunkat minél jobb- 
minőségű téglával lássák el. Igye
keznek a gépeket és égetőkemen
céket tervszerűen kihasználni, 
hogy ezzel fokozhassák az üzem 
termelőképességét. Az idősebb 
szakmunkások pedig vállalták az 
ifjúmunkások és segédmunkások 
rendszeres tanítását.

A HADRÉVI DOLGOZÖ FÖLDMŰ
VESEK LENDÜLETESEN TESZ

NEK ELEGET HAZAFIAS 
KÖTELEZETTSÉGÜKNEK

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A
hadrévl dolgozó földművesek a Ro
mán Munkáspárt helyi szervezete 
és a tömegszervezfitok. valamint a 
néptanács felvilágosító munkája 
eredményeként megértették a ter- 
ménybeszolgálfatás teljesítésének 
fontosságát. Annak ellenére, hogy 
községünk határát aszály sújtotta, 
lendületesen tesznek eleget haza
fias kötelezettségüknek. A hadrévl 
dolgozó földművesek közül elsők 
között adták be a kvótát Achim 
Valér, Rosca Maria, Pop lile éa 
Gimbutan Vasile szegény- és kö- 
zépnarasztok.

n. b. .Mllllk látván

A múltévá tapasztalatok 
felhaszEiá fásával szervezte meg 

esti tanfolyamait a MNSz 
Koíozs-tartományi irodája

A Magyar Népi Szövetség 
Kolozs-tartományi irodája a 
Párt tanításainak szellemében a 
tartomány minden rajonjában 
esti tanfolyamokat szervezett. 
E tanfolyamok azt u célt szol
gálják, hogy a téli hónapokat 
minél jobban felhasználhassuk 
a falusi dolgozók politikai és 
kulturális színvonalának eme

lésére, a győzedelmes marxi—leni
ni-sztálini tanok alapelemei
nek elsajátítására, az osztályel
lenség, a falusi kulákság mes- 
terkedéseivlel szembeni éberség 

fokozására.
' A beszervezésnél felhasznál

tuk azokat a tapasztalatokat, 
amelyeket még kolozsmegyei 
viszonylatban szereztünk ezen a 
téren. A múltban elért eredmé
nyeink mellett ugyanis aktivis
táink elkövettek olyan hiányos
ságokat, amelyek nagymérték
ben gátolták az esti tanfolya
mok kibontakozását, s amelye
ket most felszámolva, nagyobb 
lendületet és jobb szervezettsé
get biztosíthatunk jelenlegi tan
folyamaink számára. így pél
dául a volt egeresi járás Jege
nye községében az esti tanfo
lyam beszervezésével megbízott 
aktivistánk elkövette azt az 
alapvető hibát, hogy a tanfo
lyam számára a törzskönyvből 
íratott ki 3'0 tagot a MNSz he
lyi szervezetének elnökével 
anélkül, hogy a szükséges felvi. 
lágősi fásokat megadta volna. 
Ezekután, mint aki jól végezte 
dolgát, tovább ment, amikor pe
dig a megnyitót tartották, csak 
nagy nehézséggel sikerült ösz- 
szehivní 14 hallgatót az előjegy
zettek közül. Egyesek közülük 
csak igen gyengén, vagy pedig 
egyáltalán nem tudtak olvasni 
sem. így mutatkozott meg a 
felvilágosító és szervező munka 
hiánya. Pedig a községben 
nagyszámban voltak olyan dol
gozók, akik szívesen résztvettek 
volna az előadásokon.

Hibákat követtek el a rajoni 
irodák tagjai is, így például a 
rajonálás uitán a szamosujvári 
rajonhoz csatolt Fodorháza köz
ségben a rajoni iroda teljesen 
elhanyagolta az ottani jól meg
szervezett estj tanfolyamot, se- 
milyen támogatást nem adott 
Jakab István tanfolyam fele
lősnek. Mi több, a rajoni iroda 
azt jelentette a tartományi
irodánknak, hogy a
Lázi tanfolyamot meg
szüntetni, mert 
képes". Az

„nem

fodor- 
kell 

élet
igazság azon-

J bán az volt, hogy az semmi- 
Ílyen támogatást nem kapott a 

rajoni irodától. Ennek ellenére, 
14—15 hallgatóval állandóan mü- 

. ködött s a, bezárás után a fáitok 
I újabb tanfolyam beindítását 
8 kérték, mert, belátták, hogy eb- 
I bői nekik igen sok hasznuk 

származik. A taiifclyam felelős
nek a Kolozs->tarftományi szer
vezethez küldött jelentéséből ki-
derült, hogy a 
rajon annyira 
hogj’ fodorházi

őin folyamot a 
elhanyagolta, 
szervezőiünk

azt sem tudta, hová tartozik. A 
jelentésből kitűnt az is, hogy a 
tanfolyam közvetlen eredménye
ként négy utcafelelős munkavál
lalásokat tett a szervezeti élet 
megjavítására. Erről a rajoni 

| irodának nem volt tudomása. 
| Az alulról jövő egészséges kez- 
। demenyezósnek és lendületnek 
| felülről való teljes elhanyago

lása ez. Olyan alapvető hiba, 
amely akadályt gördít a szerve
zeti munka elé.

Az ilyen; és az /»hhcz hasonló 
hibákból okulva, a MNSz knlozs. 
tartomány; aktivistái elmélyül
tebben fogtak hozzá o fontos 
kérdés megoldásé hoz, mind a tan
folyam hallgatóinak, mind fele
lős vezetőinek megszervezéséhez. 
Igy íz újonnan beszervezett 48 
esti tnnl’oly,•ununk Imllgatóit 
szeméi yj«wm világositották fel 
az esti tanfolyamok jelentősé* 
géről fl legtöbb helyen a ta
gok önként jelentkeztek a tanfo
lyamra. Az enyedí rajon fcl- 
vlncl h ol yi szervezetén ál pél dán I

; a szervezéssel megbízott- aktivis- 
i ta kénytelen volt 30 tagot fel- 
i venni, bár az előírás 25 tagot, 

irányoz elő. A tanfolyam, bein- 
, ditásánál a 30 hallgató hiányta

lanul megjelent. Ugyan ez az 
eset fordult elő a lőríncrévi 
szervezetünknél is, ahol 33 tagot 

- kellett felvenni s ugyanannyi 
1 jelent meg a megnyitón. A ko- 

lozsvárrajoni tordaszentlászlói 
helyi szervezetüknél a tagság 
kérésére 33 hallgatóval indítot
tunk tanfolyamot, bár a terv
ben ez a falu nem szerepelt. A 
Torda-rajoni Detrehem-telepi he
lyi szervezetünknél 37 hallgatót 
kellett felvenni a tanfolyamra, 
mert mindnyájan ragaszkodtak 
a tanuláshoz, önképzéshez.

A fenti eredmények azt bizo
nyítják, hogy ezúttal aktivis
táink helyesebben szervezték 
meg a tanfolyamokat,,, olyan 
hallgatókkal, akik érdeklődést 
mutatnak, megértik annak je- 
tentőségét s így a tanfolyamok 
jó működését biztosították.

Hozzájárul ehhez az is, hogy 
helyesen válogatták ki a tanfo
lyam-felelősöket. Ez onnan is 
kiderül, hogy a tanfolyam-fele
lősök hiánytalanul megjelentek 
a Kolozsváron tartott ötnapos 
értekezleten s a szükséges mér
tékben elsajátították az előadá
sok anyagát. A politikai neve
lők helyesen jártak el a szemi
náriumok alkalmával, amennyi- 

! ben az anyagot nem száraz visz- 
szakérdezésekkel, hanem viták 
kezdeményezésével mélyítették 
el. Sokat fejlődött itt Szabó 
István és Harangozó Márton a 
szamosujvári rajonból, Kun 
Margit a kolozsvári ' rajonból, 
Kautz Gyula a zsibói rajonból 
és mások.

A múlt tapasztalatainak fel
használásával s a hibák nagyré- 
szónek kiküszöbölésével Kolozs- 
tartományban 48 MNSz esti 
tanfolyamot indítottunk be 1156 
hallgatóval s a tanfolyamok 
túlnyomó többségének jó mene
telét biztosítottuk.

Eredményeink mellett azon
ban maradtak még kiküszöbö
lendő hiányosságok. Például a 
Bánffyhunyad-rajoni Damos 
község helyi szervezeténél nem 
szervezték meg idejében a mun
kát s az utolsó pillanatban kezd
tek kapkodni. A tanfolyam 

■szervezésével megbízott aktivis
ta kevés ideig tartózkodott a fa
luban. Ugyancsak Bánffyhu- 
nyad-rajonban. Jegenyén, a tan
folyam-felelőst az utolsó pilla
natban jelölték ki, nem adták 
meg kellően a szüksége felvilá
gosításokat g igy a tanfolyam
felelős csak késéssel vehetett 
részt a kolozsvári értekezleten. 
Az enyedi-rajonban nem min
den esetben vizsgálták mag ala
posan azt, hogy a legmegfele
lőbb tagokat válasszák ki a tan
folyamok felelőseinek s amikor 
meghívták őket az értekezletre, 
többen közülük visszautasították 
a meghívást. így az utolsó na- ’ 
pon kapkodtak újabb felelősök 
beszervezéséért, ami késleltette 
a munkát Hasonló hiányosság 
történt a dési rajonban is ahon
nan két tanfolyam felelős nem 
jelent meg az értekezleten.

A fogyatékosságokban hibás 
a MNSz Kolozs-tartományi vo- 
zctősége is. amennyiben nem 
nyújtott elégséges támogatást a 
rajoni iroda tagjainak s nem el
lenőrizte kellően a tanfolyamok 
beszervezését ős beindítását, A 
fennálló hiányosságok arra fi
gyelmeztetnek, hogy a jövőlwn 
még nngyohh gondot fordítsunk 
a tanfolyamok beszervezésére, a 
felelősök kiválogatására a a tan
folyam jó menetelére. Ezzel ide
jében o) tudjuk hárítani a mun
kát gátló akadályokat, a fel
merülő hibákat, akárcsak nz 
osz.fályollonségnok a tanfolya
mok alánknázásárn é« bomlnsz- 
tAsárn irányuló aljas cselszövé
seit mesterkedéseit,

Horváth György, 
a MNSz kolozstnrtományl 

irodájának tagja



A tervfegye’em ötéves tervünk 
sikeres teljesítésének alapfeltétele

Mindjárt egy hónapja annak, 
harcos munkalendülettel 

ötéves tervünk első szakasza-, 
uak, 1951. évi állami tervünk
nek a teljesítéséhez hozzáfog
tunk. Azóta a Román Munkás
párt iránymutatásait állandóan 
szemel ott tartó öntudatos dolgo. 
zók máris csodálatos eredmé
nyeket értek ék Az üzemek és 
gyárak munkásai nemcsak tel
jesítik uj tudományos normái
kat, hanem lényegesen túl is 
szárnyalják azokat.

Ahhoz azonban, hogy ezeket 
az eredményeket népgazdasá
gunk egészére kiterjeszthessük 
s hogy távlati tervünk nagy
szerű feladatainak megoldására 
újabb kimagasló eredményekét 
érhessünk eh égjük alapvető 
feladatunk a teiyfegyelem 
megerősítése.,

A terv teljesítése szempont
jából a tervfegyelemnek döntő 
fontossága van és minden mun
kánkat át kell hatnia. A terv
fegyelem akkor válik szilárddá, 
ha munkánkat

A SZEMÉLYES FELELŐS
SÉG TELJES TUDATÁBAN 
VÉGEZZÜK

és súlyt helyezünk arra, hogy 
a személyes felelősség hiányát 
mindenütt — akár vezető, akár 
beosztott munkahelyről legyen 
is szó - gyökerében felszámol
juk. Mert bármilyen jelentékte
len formában mutatkozik is 
meg a személyes felelősség 
hiánya, komoly, mértékben hat 
ki a tervfegyelemre, annak la
zaságát idézi, elő, végső fokon 
pedig a tervfeladatok zavarta
lan teljesítését akadályozza.

■ Amikor az első sztálini öt
éves terv tartama alatt a szov
jet dolgozók vívták a harcot a 
szocializmus alapjainak a fel
építéséért, Sztálin elvtárs külön 
kihangsúlyozta a tervfegyelem 
jelentőségét s rámutatott arra, 
hogy „...úgy kell szétosztani az 
erőket, hogy a munkásoknak 
minden egyes csoportja felelős 
legyen a munkájáért, a gépszer
kezeteikért, munkapadokért, a 
munka minőségéért".

Sztálin elvtárs tanítását kö
veti a, Rómán Munkáspárt is, 
amikor . határozataiban a mun
kafegyelem megszilárdítására, a 
munkatermelékenység fokozásá

S PORT
KOLOZSVÁR. A „Herbák 

János"-müvek melletti vásárcsar
nokban vasárnap délelőtt közel 
2000 néző előtt rendezték meg a 
koreai nép felsegélyezésére, a bu
karesti Hadsereg—Kolozsvár vá
logatott ökölvívó mérkőzést, amely 
nagy küzdelem után. 8:8 arányban, 
döntetlenül végződött.

Légsulyban a kolozsvári Ripka 
pontozással győzött Szilveszter el
len. Bantamsulyban a bukaresti 
Schiopu pontozással győzött Nagy
A KOREAI NÉP FELSEGÉLYEZÉSÉRE KITÜNŐEN SIKERÜLT 
DISZTORNA ÉS VIVÓBEMUTATÓT TARTOTTAK A KOLOZSVÁRI 

SPORTKOLLEKTIVÁK
KOLOZSVÁR. — Az Egyetemiek 

Házának nagytermében vasárnap 
délután igen jólsikerült disztoma- 
és vivóbemutatót rendeztek a ko
lozsvári sportkollektivák a koreai 
nép felsegélyezésérc. A tizenkét 
számból álló műsoron a legna
gyobb sikert a Vasas, Herbák Já
nos és a Spárták gyermektornász 
csapata araSzép sikert arattak 
B Herbák János, Spárták és a 
Vasas női és férfi tornászai, akik 
A BUKARESTI ÉS KOLOZSVÁRI

SÁRNAPI ZÁRTTÉRT
KOLOZSVÁR. — Az ötéves terv 

tiszteletére és a koreai nép felse- 
gélyczésére vasárnap délelőtt a 
néptanács December 30-utcai nagy
termében zórttóri modellversenyt 
rendeztek, amelyen a kolozsvári 
egyesületek közül a Herbák Já
nos. KESE. Vasas, Lokomotiva és 
a Villamosmii, mig a bukaresti 
egyesületek közül a Lokniwűiva, 
PTT és a Samanatore vonultatta 
fel a legfőbb versenyzőt. A nagy

ra, az önköltségi ár csökkenté
sére hívja fel a figyelmet.

Egyéves állami terveink tar
tama alatt komoly eredménye
ket értünk el, ami annak tulaj
donítható, hogy a munka irán
ti uj magatartás, a személyes 
felelősség megerősödött A terv
fegyelem terén azonban még 
mindig számos felszámolásra 
váró hiányosságunk! van. 
Ezért írja elő távlati tervünk 
törvénye a tervfegyelem meg
erősítését az összes vállalatok
ban.

A TERVFEGYELEM MEG
SZILÁRDÍTÁSA

mindenekelőtt a határidők pon
tos betartását biztosítja. A ha
táridők szigorú betartása első
sorban is a gazdasági szerződé
sekben vállalt kötelezettségek 
teljesítését jelenti s ezzel kap
csolatosan a teimelési felada
tok megvalósítását, munkánk 
zavartalan menetét, az ütemes 
termelést biztosítják, Ez azt je
lenti, hogy a termelés mind a 
havi, mind pedig a negyedévi 
tervidőszakokban ütemesén bon
takozik ki, az év végén pédig 
az évi terv teljesítéséért nem 
kel] rohamot indítani. A tervfe
gyelem lazasága, a határidők he 
nem tartása a havi, negyedévi 
terveink teljesítését hátráltatja, 
lemaradást idéz elő. A lemara
dást év végén, minden vállalat 
igyekszik behozni. Dyenkor va
lóságos rohammunka indul 
meg, ami a túlórák számának 
az emelkedéséhez, a felszerelések 
erőltetett kihasználásához 5 en
nek következtében az önköltség 
jelentős emelkedéséhez vezet. A 
dolgozók pedig lényegesen job
ban kifárasztják magukat, mint
ha a rendes munkaütemben dol
goznának. A tervfegyelem meg
szilárdításával, a határidők pon
tos betartásával mindezt ki. le
het és ki kell küszöbölni. .

A szilárd tervi egy elem lehe
tővé teszi

A GÉPEK ÉS FELSZERE
LÉSEK teljesítőképes
ségének TERVSZERŰ 
KIHASZNÁLÁSÁT.

a helyi erőforrásoknak és nyers
anyagoknak messzemenő taka
rékosságát. Tervszerű munkabe

8:8 ARANYBAN DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT A BUKARESTI HAD
SEREG—KOLOZSVÁR VÁLOGATOTT ökölvívó mérkőzés
ellen. Pehelysúlyban a kolozsvári 
Ambrus IV. pontozással győzött 
Ghita ellen. Kiskönnyüsulyban a 
bukaresti Szakács pontozással győ
zött! Miclaus ellen. Könnyüsulyban 
a bukaresti Ambrus Ferenc pon
tozással győzött Bakos ellen. Kis- 
váltósulyban a kolozsvári Petre 
Popescu a harmadik menetben ld- 
ütésseli győzött Ion Gheorghe ellen, 
Nagyváltósulyban a bukaresti Tita 
Vasile pontozással győzött Negrea 
ellen. Középsulyban a kolozsvári 

vaiomenhyien a felemás korlát, ge
renda, páros korlát, talaj és a kö
zös szabadgyakorlatokban tartottak 
bemutatót. Kijutott az ünneplés
ből a Villamosúm női tornászcsa
patának -is, amely MVK gyakor
latokat ’ mutatott be, továbbá a 
Herbák János, Haladás, Építők és 
a KESE női- és férfi tőr- és kard- 
vivő csapa ónak amelyek igen jóisi- 
kcrült bemutatót tartattak a vi- 
vásból,

VERSENYZŐK GYŐZTEK A VA. 
MODELLVERSENYEN
számban benevezett versenyzők 
közül Petcu Stefan, a bukaresti 
Lokomotiva versenyzője került ki 
győztesként 4,12 mp-es idővel. 2. 
Gcnrgescti Ionéi (PTT. Bük.) 3.37 
mp., 3. Üveges János (Herbák Já
nos) 331 mp.. 4 Újvári József 
(KESE) 3 26 mp., 5. Puricc Stefan 
(Dinamó Bük.) 3.24 mp., fi. Bcijo- 
ritc Gheorghe !PTT. Bük.) 3.19 
mp 

osztással csökkenteni tudjuk a 
hulladékot, a normán felül 
megtakarított anyagból pedig 
uj termékeket állíthatunk elő. 
így a belső erőforrások teljes 
kihasználása s a termelékeny
ség fokozása az önköltségi ár 
lényeges csökkentését idézi elő. 
A tervi egyetem betartása a sa- 
lejt állandó csökkentését s így 
a termékek minőségének megja
vítását, választékának kibővíté
sét eredményezi, ami a dolgozók 
közszükségleti cikkekkel való 
jobb ellátásához vezet.

A tervfegyelem azonban nem
csak a kimondottan termelő- 

. munkát végző dolgozókra vo
natkozik. Ugyanolyan mérték
ben kötelező

AZ ADMINISZTRÁCIÓS 
MUNKÁT VÉGZŐKRE IS

A nyilvántartások pontos és 
késedelemnélküli vezetése, a sta
tisztikai adatközlések határidő
ben és a valóságnak megfele
lően történő eszközlése a terv
tel jesités állandó ellenőrzése te
kintetében igen fontos.

A tervfcgyclcm megszilárdí
tása és öntudatositása üzemi 
szakszervezeteink feladatát ké
pezik. Az üzemi pártszervezetek 
iránymutatásainak megfelelően, 
a szakszervezeteknek ígyekez- 
niök kell, hogy, a szocialista 
munkaversenyeket minél jobban 
kiszélesítsék üzemeikben. A 
munka verseny jó alkalom arra, 
hogy a dolgozókban minél erő
sebbé váljék a személyes fele
lősség érzete. A személyes fele
lősség azonban nemcsak azt je
lenti, hogy a saját munkánkat 
kifogástalanul végezzük el, ha
nem a tervi egyetem megerősí
tése tekintetében valamennyi 
hiányosság felfedését is. A bí
rálat és önbirálat fegyverével 
tudjuk a tervfegyelem megszi
lárdításáért indított harcunkat 
sikerrel megvívni.

Tervünk fegyelmezett teljesí
tése egyben azt is jelenti, hogy 
a dolgozó nép zseniális tanító
jának, Sztálin elvtárs utmutasai 
nyomán a Román Munkáspárt, 
zászlaja alatt a békéért folyó 
harcban is fegyelmezetten sora
kozunk fel és győzelmünket a 
háborús uszitókkal szemben ki
vívjuk.

Kecskés József dr,
egyetemi tanár.

Acatrinei pontozással győzött Ta- 
nase ellen.

A két csapat találkozója előtt 
barátságos mérkőzés keretében Or
bán (Vasas) pontozással győzött 
Horváth (KESE) ellen. A nagy
számban megjelent közönség me
leg ünneplésben részesítette a bu
karesti Hadsereg és a kolozsvári 
versenyzőket.

A HERBÁK JÁNOS 
művek asztalitenisz caapaía a ko
reai nép felsegélyezésére tegnap 
barátságos mérkőzést játszott a 
Grafika szakszervezet csapatával. 
A mérkőzést nagy küzdelem után 
a börgyáriak nyerték meg 5:4 
arányban

A FIERUL 
sakkcsapata vasárnap délelőtt qz 
Élelmezők ellen játszott barátsá
gos mérkőzést. A 40—40 játékos
ból álló sakkcsapat találkozója ha
talmas küzdelem után a Fierul 
21:19 arányú győzelmével végző
dött

A BÖRGYÁRIAK
ÉS AZ ÉLELMEZŐK 

női és férfi kosárlabda csapata 
kelt fa győzelmet ért cl vasárnap 
a koreai nép felsegélyezésérc ren
dezett körmérkőzésen. A Herbák 
János-müvek férfi csapata a Vasas 
ellen 84 40 (38'27) arányban, míg a 
börgyáriak női csapata a KESE 
ellen 24:18 (9:8) arányban győzött. 
Az Élelmezők kosarazni a Textila 
női csapata ellen 2(513 (7:8), férfi 
csapata pedig 34:21 (19:13) arány
ban győzött. KESE—Victoria 40:34 
(22:21).

Színház
Állami magyar opera;
Kedden, január 30-án délután 4 

órakor: Bahcsiszeráji szökőkút.

Állami magyar színház.
Szerdán, január 31-én este 8 

órakor: Elveszett levél. (Huszon
kettedszer.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

Hétfejii sárkány. Előadások kezde
te: 3 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Az Októberi Nagy Szo
cialista Forradalom 32. évforduló
ja — Éjfélkor uj év éjszakáján.
KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

ABRUDBÁNYA: Január 31-ig: 
Szemléltető műsor. Február 1—4 
Világifjuság találkozója.
BÁNFFYHUNYAD: Január 30-ig: 

Dzsingisz kán utóda. Január 31— 
február 1: Szemléltető műsor.

DÉS: Január 30-ig: Győz az 
igazság. Január 31—február 2: 
Szemléltető műsor.

MAROSUJVÁR: Január 31-ig: 
A Duna—Fekete-tengeri csatorna. 
Május 1-i ünnepség, öt darab ki-

BIZOMÁNYOSAINK FIGYELMÉBE!

Kérjük vidéki bizományosainkat: levelezőlapon azonnal közöl
jék velünk, ha a címükre küldött lapcsomagot késedelmesen, hiá
nyosan kézbesítenék, vagy egyá! tálában nem kapnák meg. hogy 
illetékes helyen a szükséges intézkedéseket azonnal meglehessük.

A „VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

nyugaton erős felhőzet, helyenként 
kisebb havazás nyugaton havas- 
eső, eső. Időnként élénk délkeleti 
szél. A hőmérséklet keleten csök
ken, a szélső nyugati tartomá
nyokban alig változik.,

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Gurisatti Er
vin 1951 január 26-án 58 éves ko
rában váratlanul elhunyt. Teme
tése ianuár 29-én, hétfőn délután 
4 órakor lesz a házsongárdi teme
tő halottas csarnokából A gyá- 
Szo’6 család

APRÓfflfmETÉS
VESZÜNK betonból készítendő 

keményaitóhoz ' egy vasmcdeltt. 
Kari Marx-utca 21. — BÚTOROK. 
SZŐNYEGEK, csillárok ezüstnd- 

müek eladók. Cim a kiadóban. — 
SÜRGŐSEN ELADÓK: egy- és 
kétszobás összkomfortos öröklaká
sok a belvárosban, minden elfo
gadható árért. „Vulcan”, Mototov- 
utea 31. — ORION 3+1 LÁMPÁS 
üzemkénes rádió eladó. Szamos- 
közi-utca 97. — 13—15 ÉVES. IS
KOLÁS fíu vagy leánynak — élel
mezés nélkül — lakást adok. Cím 
a kiadóban. — ORION 3+1 LÁM- 
PÁS RÁDIÓ, kitűnő állapotban 
eladó. Alex. Sachia-üea 10 Irisz- 
tetep. — MODERN. SZÉP EBÉD
LŐ eladó. Fadrusz János (volt 
Szentlélek)-utca 1. I. emelet aj‘ó 
4. — RÁKÓCZI-NEGYEDBEN. kü
lön telkes, összkomfortos 2 szoba, 
konyha kertes lakájomat elcserél
ném városhoz közelebbivel. Címe
ket a kiadóba kérek „Tavasz” .jel
igére. —- PIANINÖT és üveg kávé
főzőt veszek. Cimeke'- a kiadóba 
kérek „Kávéfőző” jeligére. — 
SZAKKÉPZETT KERTÉSZT zöld
séges kert vezetésére azonnal fel
veszünk. Aján’atokat írásban az 
Industria Chimico-Farmaceutica 
Nr. 3 — Gyógyszergyár káderosz
tályához kell beadni Kolozsvár, 
Székelv Mózes-u ca 5 címre. —• IR- 
HABUNDA közén'erme.ü férfinak, 
nerzsamuff gallérokkal' eladó. Dó
zsa György-utca 7. I. emelet ajtó 
6. — 4—5 LÓERŐS BENZINMO. 
TORT veszek, lehetőleg Deu!z> 
gyártmányt. Malinovszki-’ér 13 
Szi’szay — ELEGÁNS. KOMBI
NÁLT HALÓ, fo'el-garnítura. női 
cs férfi sífelszerelés (bakancs s1b.) 
fertménvek. kis ká'yha eladók 
Görögtcmp’om-utca 39. délután 2— 
4-ig. — SÜRGŐSEN ELADÓ bel
városi ház: ké'szer 2 szoba, kony
ha fürdőszoba. Érdeklődni . Tnere- 
d'"’e:i”-iro'1HJ Sz->bnd^;ig-’cr 19

KISIPAROSOK SZÖVETSÉGE 
TARTOMÁNYI KÖZPONT 

Kolozsvár Dimitrov-'ér fi

Telefon: 20—18.

FÉNYKÉPÉSZEK SZAKMAI 
EGYESÜLETE 

Kolozsvár

- IVfozi - Opera
CAPITOL MOZGÓ: Berlin élést 

Előadások kezdete: 3. 5. .7, 9-ko:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Be*"’ 

elesie. Előadások kezdete: fel 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGC 
Szteppei sas. Előadások kezdett 
4. 6, 8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibéria 
ballada. Előadások kezdete: 3_ 5, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 1 
órakor matiné a koreai nép sege 
lyezésére.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A koron 
hármas. Előadásk kezdete: 3 5, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 1 
órakor matiné. Következő műsor 
Találkozás Moszkvában.
VÁROSAINAK MOZIMŰSORA:
egészítő cseh rajzfilm. Február 1— 
4: A titkos küldetés.

NAGYENYED: Január 31-ig 
Szemléltető műsor. Február 1—4 
Bátor emberek.

SZAMOSUJVÁR; Február 1-ig: 
Szemléltető műsor. Február 2—5 
Csodálatos buzaszem.

TORDA: Február 4-ig: A titkos 
küldetés.

ZILAH: Február 1-ig: Szemlél
tető műsor. Február 2—5-ig: Egye, 
temi éveim.

Ehes^ett iratok ■
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte persona!® a® 
fost pierduto posesorfi tor le 
d^clará nule de drept in mamii® 
oricui s‘ar afla:

VESÉI EUGEN Cluj, Strada 
Berthelot Nr. 13. carnet de student 
Nr. 406 eliberat de Universi atea 
„Victor Babes”, Facultatea Stiinta 
Juridice Cluj.

ING. KONCZ Cluj. Str. Cosbuc 
Nr. 3 bon de Consignatíe Nr. 3994, 
cu data de 22'XI. 1950. in valoare 
de Lei 1350. eliberat de „Consig- 
natia” Intreprindere de Stat Su- 
cursala Cluj, Str. 30 Decemvrie 
Nr. 2.

TEICHBERG ADOLF Cluk Str, 
f Anton ■ Pan Nr. 8. carte de mem- 
bru Nr. 24.507 eliberat de Coope- 
rativa „Victoria” Cluj.

VAD. HIMLER MARIA ■ Cluj, 
Str. Giordano Brúnó 23. Buletin 
de inseriere la Bír. Pop. Nr. 105593 
eliberat de Militia Cluj.

SÁNDOR CAROL Cluj, Strada 
Gospodarilor Nr. 34. Buletinul de 
inseriere la Bir. Pop. Nr. 26230— 
1950 eliberat de Militia Cluj. Liv- 
ret Militar ctg. 1947 eliberat de 
Cercul Teri orial Oradea, carte de 
munca, eliberat de Corp. Indus- 
triala Cluj. in anul 1946 sí cartea 
de membru UTM Cluj.

„MUNKÁS” MOZGÓ 

bemutatja az ui német filmet:

A KORONA HÁRMAS

Zenés, cirkuszi vígjáték

Előadások kezdete: 3 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelgiti £1 
órakor matiné. Következő mű

sor: Találkozás Moszkvában.

,UJ IDŐK” MOZGO

Műsor 'január 29—február 4

Román híradó

Az Októberi Nagy Szocialista

Forradalom 32. évfordulója

Éjfélkor u.i év éjszakáján

!fiiágosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. TL 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó" 
hivatal: Molotov-utca 18. Tel»« 
fon: 19—11. — Lap’ulajdono®: 
„Petőfi" Lap- és Könyvk'adó SR
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